
SITZUNGSPROTOKOLL FACHSCHAFTSRAT CHEMIE UND MINERALOGIE 

SITZUNG VOM 29.01.2025 

 

anwesend: Merle, Jakob, Niklas, Anton, Lasse, Richard, Ida, Fabian*, Jasper*, Nico*, Ni-

kodemus*, Camilla*, Jonathan*, Lou* 

fehlend: Nele (e), Josephine (e), Marcus (e), Lara (e), Chiara (e), Franz* (e), Charlotte* (e), 

Antonia* (e), Benjamin*, Leon* 

mit * markierte Personen sind kooptierte Mitglieder 

Gäste: 

Protokoll: Jonathan 

Sitzungsleitung: Ida 

 

Sitzungsbeginn: 18:31 Uhr 

 

TOP 0: PROTOKOLL 

Der Fachschaftsrat Chemie und Mineralogie beschließt, die Protokolle vom 15.01.2025 

sowie 22.01.2025 auf der Webseite zur Verfügung zu stellen. 

10/0/1 → angenommen 

 

TOP 1: BERICHTE 

StuKo LA (27.01.) 

- Lehrveranstaltungen und Praktika in Betracht auf Kürzungen der Personalmittel 

→ Videoversuche, Anzahl der Versuche reduzieren 

- wichtige Skills müssen dennoch erhalten bleiben 

→ Einkürzungen bei Wiederholungen von Versuchen 

- Schulorientierter Betrieb 

- sollte im SoSe noch ok sein 

- Vergrößerung auf 3er Gruppen 

- Seminare im WiSe noch nicht gewährleistet 

- Ionenlotto sinnvoll? Für LA 

→ dennoch gut als Einstieg für Arbeiten im Labor 

- Fortgeschrittenenpraktika eher nicht unbedingt nötig 

- AC2 Praktikum momentan in 2er Gruppen, nur noch 1 Durchgang möglich (sonst immer 2 

stattgefunden) 

→ nur ein DG gibt aber Probleme bei bestimmten Fächerkombinationen aufgr. Überschneidungen 

→ Studium könnte sich für einige Fächerkombinationen verlängern,m obwohl das eigentlich nicht 

so sein dürfte 

- mehr auf SHK/WHK statt Doktorand:innen 

- digitale Antestate 

- 8. FS: Festkörperchemie (Prof. Krautscheid) → zugehöriges Fortgeschrittenenpraktikum fällt 

weg, ersetzt durch weiteres Seminar 

- im Seminar soll es um Vermitteln praktischer Inhalte gehen 



- dringender Wunsch, dass in der Didaktik nicht gekürzt wird! 

 

- welche Auswirkungen wird es direkt eben? 

→ momentan sieht es so aus, dass im nächsten Semester noch alles stemmbar sein sollte 

- TC: könnte ab 2027 schwierig werden, da Ralf Moros dann in Rente geht 

- Gesamtschulprogramm: noch keine neuen Infos dazu 

- auch dort gibt es finanzielle und planerische Unklarheiten 

 

→ der Fachschaftsrat sollte auch weiterhin auf das Thema aufmerksam machen, da anscheinend 

gerade bei Lehrämtler:innen noch nicht die Aufmerksamkeit für das Thema existiert 

- noch mal in Lehramtsvorlesungen reingehen, z.B. Anfang nächsten Semesters; bei SAP 

 

SAP Planungstreffen (27.01.) 

- FaRaPhy, BioPharm und C&M waren da 

- Planung ist angelaufen 

- wir haben dieses Jahr die Hauptorganisation 

 

 

Personalmittel AG (28.01.) 

- 3 Leute waren da 

- weiteres Treffen mit hoffentlich mehr Anwesenheit ist geplant 

→ organisiert Lone 

- einmal im Monat sollte sich dieses Gremium treffen 

- Fragebogen an Studierende soll vorbereitet werden, um Wissensstand über das Thema abzu-

fragen und Input innerhalb der Studierendengemeinschaft zu sammeln 

→ welche Fragen wollen wir dort aufnehmen? 

- Stickerideen, ist gut angekommen 

→ wer Ideen für Sticker/Memes hat, kann die gerne an Lara geben 

- Treffen sollen in Zukunft digital oder hybrid stattfinden, um mehr Beteiligung zu erreichen 

- wie kann weiterhin Aufmerksamkeit für das Thema erreicht werden? 

→ Infokarten, Flyer,… 

 

Ideen für den Fragebogen von uns: 

- habt ihr von der aktuellen finanziellen Situation gehört 

- wenn ja, wie habt ihr davon gehört 

- überlegt ihr, deshalb den Studienort zu wechseln/Master wo anders zu machen etc,… 

- kleiner Infotext vielleicht mit dazu? 

- Umfrage als QR-Code auf Toiletten, Flyer, Sticker,…; in Mensen, Bibliotheken, Wohnheime... 

- Umfragen auch in Präsenz in der Uni? 

- Werbung ähnlich wie bei FSR-Wahlen machen (sehr viel und präsent) 

- keine Freitextfelder (hemmt Beteiligung) 

 

TOP 2: FINANZEN 

- Kontostand: 1978,24 Euro 



- Starkstrom zu Normalstrom Adapter wurde angeschafft → Unabhängigkeit für Waffelverkauf 

etc. 

 

TOP 3: SONSTIGES 

- Glasgeräte aus der Medizinischen Fakultät 

→ Marcus holt die morgen ab 

- v.a. Erlenmeyer- und Maßkolben sowie Fritten 

- gerne einfach so viel wie möglich, da wir den Platz im Lager haben 

→ außer Plastikware und große Flaschen zur Chemikalienaufbewahrung 

 

- Sitzungen in der vorlesungsfreien Zeit: Ida schickt Doodle o.ä. rum und wir setzen die Termine 

nächste Woche fest 

 

Sitzungsende: 19.14 Uhr 

 

 

allgemein werden Abstimmungsergebnisse wie folgt zusammengefasst: Zustimmungen/Ableh-

nungen/Enthaltungen 

GO-Anträge werden kursiv gestellt. Es gibt keine Enthaltungen bei GO-Anträgen, daher 

werden Abstimmungsergebnisse als Zustimmungen/Ablehnungen dargestellt 

Abstimmungen und Beschlüsse werden fett gesetzt. 


